

菲总统在日本就南海问题大放厥词,言辞充满挑衅 菲媒告诫阿基诺别再玩火

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世访问日本期间就南海问题大放厥词,言辞充满挑衅,引发中方强烈不满。这一次,连菲律宾本国媒体都看不下去了,厉声告诫阿基诺找回理智,不要玩火自焚。

莫要玩火,小心自焚

菲律宾《马尼拉时报》4日发表社论,题为《总统对中国发起不必要的挑衅》。文章说,阿基诺访日期间发表演讲,提及争议领土问题(指南海问题),再次搅动时局。文章说:“这种对中国公然挑衅看起来毫无必要,也不清楚他到底希望借此维护什么国家利益。”

日本媒体报道,阿基诺把中国在南海的行为与二战前的纳粹德国相提并论,同时呼吁美国作为超级大国在南海问题上发挥作用。

社论说,菲律宾政府的行为实际上令南海局势趋于恶化。美国增加了在这一地区的海军存在,对中国的言辞也更加激烈。“我们只盼望阿基诺总统心有谱,能理智地终结这个局面。难道按照他的期望,美国海军在争议领土附近的存在能吓走中国?”社论问道。

文章说,中国反而有可能强化立场,“我们怀疑菲律宾是否已经准备好应对那样的局面”。

社论告诫阿基诺政府不要玩火自

焚。“难道菲律宾期望中国和美国围绕争议领土爆发一场热战?我们希望不会,因为当两个巨人碰撞时,小个子如菲律宾可能会被压扁。”更重要的是,亚太地区的不稳定将威胁到整个地区的经济发展,继而殃及菲律宾。

社论说,菲律宾与中国的关系不应由领土争端“界定”。相比对中国采取不必要的对抗,致使中美关系紧张,与中国保持友好关系,菲律宾反而能够获得更多。

“我们相信能够经由外交手段和平化解冲突。为了与中国达成和平互利的解决方案,阿基诺总统应该记住一句老话:‘用蜂蜜捉苍蝇,总比用醋强’。”

阿基诺称日本“已解决”历史问题

中国外交部: 菲总统言论荒谬无理



↑ 菲律宾总统阿基诺三世在日本国会发表演讲。

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世3日访问日本期间称,日本政府已经修复了侵略战争给二战受害国带来的“历史创伤”,并且与它们重新建立了关系。中国外交部发言人华春莹3日说,中国对菲律宾总统阿基诺三世的荒谬无理言论深感震惊、强烈不满。

第二次世界大战期间,日本1941年占领当时还是美国殖民地的菲律宾。其间,战争炮火将菲首都马尼拉和其他主要城市化为废墟,致死超过100万菲律宾人。二战结束后,时任总统埃尔皮迪奥·季里诺宣布赦免日本战犯,并从日方获得战争赔款。1956年,菲律宾与日本实现关系正常化。

正在日本展开为期4天访问的阿基诺3日在日本国会发表演讲,就日本面对历史问题的态度表达了与韩国等其他亚洲国家截然不同的观点。

阿基诺在演讲中承认日本侵略战争给菲律宾带来的痛苦,但声称两国关系此后迎来了“凤凰涅槃”,还对日

本的“无私”心存感激。

他说,日本“远不止”履行了“修复历史创伤”的责任,“不仅重建了自己(国家),如果没有你们的无私帮助,我们(菲律宾)会被进一步遗弃”。

阿基诺在当天的演讲中也提及安倍谈话,但没有要求安倍正视历史问题,只是希望这次谈话能提及“战争带给每个人的恐怖经历”。与此同时,阿基诺声称,希望安倍在这次谈话中以日菲关系为例,展示“什么样的合作能带来共赢”。

日本媒体报道,阿基诺访问期间

预计会与安倍会面,讨论包括开启两国武器出口缔约谈判在内的系列安全合作议题。菲律宾官员透露,希望从日本获得一批退役的反潜巡逻机和雷达相关设备。一些政治分析师认为,日菲两国在军事领域频频“互动”,显示两国有意借所谓安全合作搅动南海局势,势必将加深和加剧地区紧张局势。

徐超(特稿·新华国际客户端)

“滩”形式窃占中国仁爱礁的是菲律宾;2012年派遣军舰武力袭扰在中国黄岩岛海域正常作业的中国渔船、渔民的是菲律宾;2013年无视中方作为《联合国海洋法公约》缔约国应有的权利、违背《南海各方行为宣言》和两国间一系列共识,单方面将有关争议提交所谓国际仲裁的是菲律宾;近年来出于一己私利不断勾结域外国家搅浑水、抹黑攻击中国的还是菲律宾。她表示,中国是重信守诺的负责任国家,始终致力于通过同直接当事国之间的谈判协商解决有关争议,同时,中国政府维护领土主权和海洋权益的意志“坚定不移”。

“我再次严肃正告菲某些人丢掉幻想,回头是岸,停止挑拨挑衅,回到通过双边渠道谈判协商解决争议的正确轨道上来。”华春莹说。

这名发言人说,回顾一下南海争议的事实经纬不难发现,上世纪70年代以来武力非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的是菲律宾;1999年以来企图以“坐

杨天沐(特稿·新华国际客户端)

会见菲总统阿基诺时谈二战历史问题

日本天皇表“痛悔”“戳”安倍

日本天皇明仁3日会见菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世时说,日本对本国在二战中的行为感到“痛悔”(remorse)。

日本媒体人评论,明仁的表态意在“戳”试图否认侵略历史的首相安倍晋三。

日本皇宫3日晚为到访的阿基诺举办晚宴,明仁在席间致辞。

按照官内厅发布的致词官方英文翻译,明仁天皇说:“第二次世界大战期间,日本与美国在菲律宾土地上发生激烈战斗,导致不少菲律宾人丧生。这是我们日本人必须以深刻的痛悔感长期铭记的事。”

明仁说:“特别是,今年正值二战结束70周年纪念,我向当时所有失去生

命的人表示最深的哀悼。”

日本《读卖新闻》指出,明仁自登基以来已经三次为菲律宾来宾举办宫中晚宴,而这是他首次在这类场合提及日二战期间给菲律宾造成人员损失。

法新社援引日本皇室事务资深记者桥本明(音译)的话解读,明仁希望借阿基诺来访“这一机会表明他的观点”。

他说,明仁认为日本应该承认错误,并“致力于使这一信息让人听到”。

在桥本看来,明仁“想要安倍首相,而不是日本或其他民众,听到”。

安倍今年夏天将发表战后70周年谈话,即所谓“安倍谈话”。他能否在谈话中正视历史问题、正式重申恪守“村山谈话”和“河野谈话”,受到外界普遍关注。

今年4月,安倍对媒体暗示,他在谈话中可能不会就日本的侵略历史作出直接道歉。此后,在备受关注的美国国会演讲中,安倍仅对日本的战争行为表示“懊悔”,继续拒绝就侵略历史和“慰安妇”问题道歉。这种逃避责任的态度在韩国、中国、美国等国遭到质疑。

然而,阿基诺3日在日本国会发表演讲时,就日本面对历史问题的态度表达了与其他亚洲国家截然不同的观点,称日本政府已经修复了侵略战争给二战受害国带来的“历史创伤”,并且与它们重新建立了关系。

阿基诺在当天的演讲中也提及“安倍谈话”,但没有要求安倍正视历史问题。

郜婕(特稿·新华国际客户端)

美高官试图拉韩介入南海问题

美国助理国务卿丹尼尔·拉塞尔3日试图就南海问题拉韩国向中国施压。针对这番言论,韩国网民认为,美国应该先要求日本正视历史问题。

【要韩国发声】

3日在华盛顿举行的一场智库会议上,作为分管东亚和太平洋事务的助理国务卿,拉塞尔说,韩国“应发挥国际秩序中主要利益相关方的作用”。

拉塞尔称,美国和韩国在南海问题上都不是主权声索方,从而“更有理由发声”,“因为这样做不为私利,而是出于对普遍原则和法治的支持”。

韩联社说,这是美国高级官员首次公开要求韩国介入南海问题,而且,这番言论发表在韩国总统朴槿惠本月晚些时候出访美国之前。

【韩网民反驳】

韩联社报道,一些网民在韩国最大门户网站Naver上留言,要求美方先“敲打”日本。

一名网民说,韩国与日本在独岛(日本称竹岛)主权争端中,美国也不是当事方。所以,按照拉塞尔的逻辑,美国应该发声,反对日本对这一岛屿的主权主张。另一名网民说,美国不仅应该要求日本承认韩国对这一岛屿拥有主权,而且应该要求日本承认在二战中强征随军“慰安妇”。

岛屿争议和日本政府对历史问题的态度使韩日关系遇冷。

【中方:勿煽风点火】

上月28日和本月3日,针对美国国防部长阿什顿·卡特和日本内阁官房长官菅义伟就南海问题所作言论,中方先后予以驳斥。

中国外交部发言人华春莹说:“美方对个别国家长期以来在非法侵占中国岛礁上的建设活动选择性‘失声’,却对中方在自己主权范围内合法、合情、合理的正常建设活动说三道四,如果不是习惯了双重标准,就是另有所图。”她强调,中方敦促美方三思而后行,本着负责任态度,停止一切挑拨挑衅言行,勿煽风点火,多做有利于维护地区和平稳定的事,而不是相反。”

新华社发(新华国际客户端)

加纳一加油站发生大火
已导致过百人死亡



↑ 6月4日,在加纳首都阿克拉发生火灾的加油站,救援人员运走遇难者遗体。新华社/路透

新华社阿克拉6月4日电(记者林晓蔚)加纳消防局公共关系部官员普林斯·比利·阿纳格拉蒂4日早晨向新华社记者证实,首都阿克拉一处加油站当地时间3日夜发生大火,目前已导致过百人死亡。据悉,加油站位于阿克拉最繁华的恩格鲁马转盘附近,周围有公共汽车站和集贸市场,人口稠密。另有媒体报道说,火灾发生时有许多人正在加油站内避雨。

加纳消防局表示,尚不清楚引发大火的原因。

美“炭疽乌龙”升级
五角大楼也中招



活性炭疽杆菌的扫描电子显微图。

美国军方外送活性炭疽杆菌的“乌龙”越闹越大。美国国防部6月2日承认,本土多达12个州的实验室以及韩国、澳大利亚、加拿大3国收到可能仍有活性的炭疽杆菌样本,甚至五角大楼也在该名单之内。

新华社/路透

埃及法院将重审
穆巴拉克谋杀示威者案



↑ 6月4日,在埃及首都开罗,一名手持穆巴拉克画像的妇女在法庭上哭泣。

据埃及官方通讯社中东社4日报道,埃及最高上诉法院当天宣布,接受检方对穆巴拉克在谋杀示威者案中无罪判决的上诉,将于11月5日重审该案。

新华社发(穆罕默德摄)

第九届三亚国际车展

免息低息 让您买车更轻松!

淡季买车更实惠
首付低
车便宜

主办单位: 海南日报报业集团
车展时间: 2015年6月11日-14日 每天上午9点-下午7点
车展地点: 三亚红树林度假世界国际会展中心
购车热线: 13307677355

参展品牌

奔驰 宝马 奥迪 凯迪拉克 一汽丰田 东风日产 启辰 东风本田 纳智捷 上海大众 别克 雪佛兰 东风悦达起亚 进口起亚 北京现代 东风标致
马自达 斯柯达 福特 东风风神 长安轿车 风行汽车 九龙汽车 三菱汽车 长城汽车 比亚迪 吉利帝豪 海马汽车 郑州日产 江铃汽车 东南汽车